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La Agenda 21 Local será un modelo de Desarrollo Sostenible, consensuado con las autoridades 
locales, en el cual se implica al conjunto de la sociedad municipal en la resolución de los 
problemas y oportunidades medioambientales de su municipio. 
 
El Pleno de la Diputación de Córdoba, del día 17 de febrero de 2000, aprueba por unanimidad un 
Subprograma de “Apoyo a iniciativas de Agenda 21 Local en municipios cordobeses”, dentro del 
“Plan Provincial de Medio Ambiente y Desarrollo Sostenible”. Con ello, y a través de un convenio 
de colaboración, se apoya a las Autoridades Locales de los ayuntamientos de la provincia, para 
incorporar buenas prácticas ambientales entorno al empleo de un Sistema de Gestión 
Medioambiental en el Ayuntamiento y de la Agenda 21 Local del municipio. 
 
El Ayuntamiento de Monturque en la sesión plenaria del día 22 de mayo de 2006, aprobó 
adherirse a la Agenda 21, poniendo de manifiesto la firme voluntad política de incorporar los 
principios generales de sostenibilidad en todos los ámbitos de la actuación municipal. 
 
La Ilma. Dª Isabel Nińoles Fernández, en representación de la Diputación Provincial de Córdoba, 
firmó el contrato de Asistencia Técnica, con la empresa Tecnoambiente representada por D. 
Francisco José González Alcón, el día 24 de abril de 2007. Dicha contratación consiste en la 
realización de la Revisión Medioambiental Inicial (R.M.I.), en el proceso de elaboración de la 
Agenda 21 Local en el Municipio y para la implantación de un Sistema de Gestión 
Medioambiental en el Ayuntamiento de Monturque. 
 
A continuación se detalla el equipo participante:  
 
 

Dirección técnica: Diputación Provincial de CórdobaDirección técnica: Diputación Provincial de CórdobaDirección técnica: Diputación Provincial de CórdobaDirección técnica: Diputación Provincial de Córdoba    
 

DIRECTORDIRECTORDIRECTORDIRECTOR    TÉCNICOTÉCNICOTÉCNICOTÉCNICO    DEDEDEDE    LALALALA    R.M.I.R.M.I.R.M.I.R.M.I.    

Elías Casado 

 
 

CoordinaciónCoordinaciónCoordinaciónCoordinación    
 

COORDINACIÓNCOORDINACIÓNCOORDINACIÓNCOORDINACIÓN    

Antonio Bejarano Moreno 

    

RESPONSABLERESPONSABLERESPONSABLERESPONSABLE    

Ana Garrido López 
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Equipo consultorEquipo consultorEquipo consultorEquipo consultor    

 

EQUIPO CONSULTOREQUIPO CONSULTOREQUIPO CONSULTOREQUIPO CONSULTOR    TITULACIÓNTITULACIÓNTITULACIÓNTITULACIÓN    

Mario Barrientos Márquez Licenciado en Ciencias  del Mar 

Koldo Diez-Caballero Murua 
Licenciado en Ciencias  

Ambientales 

Jordi Bonet Heras Licenciado en Ciencias Económicas 

Justo Martín Martín Licenciado en Biología. 

José María Vázquez Bourgon Licenciado en Biología. 

Carmen Carbajo Lubero Licenciada en Historia 

José Maria Clavijo Varo Licenciado en Biología 

Patricia Castillo López Licenciada en Biología. 

Sherezade Sevilla Figueruelo Licenciada en Ciencias  del Mar 

Piedad Moreno Sánchez Licenciada en Ciencias  del Mar 

 
 
Con la presente Asistencia Técnica se llega pues al compromiso de generar toda la información 
necesaria para obtener documentos relativos a: 
 
 

• Un Plan de Acción Ambiental a largo plazo hacia la Sostenibilidad, que será la propuesta 
de Agenda 21 Local del municipio de Monturque. 

 
• Los elementos determinantes de un Sistema de Gestión Medioambiental para el 

Ayuntamiento de Monturque, con el que identificar y poner en práctica sus 
oportunidades de mejora medioambiental. 

 
 
Los documentos a generar, en el contexto de la Revisión Medioambiental Inicial, para el Plan de 
Acción Ambiental, son los siguientes: 
 
 

• Presentación del municipio. 
• Informe de diagnosis ambiental técnica. 
• Informe de diagnosis ambiental cualitativa. 
• Diagnosis ambiental global. 
• Propuesta de Agenda 21 Local. 
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Un resumen de todo lo comentado se expone gráficamente a continuación, en naranja se 
puede observar el lugar que ocupa el documento actual dentro de todo el proceso: 
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AntecedentesAntecedentesAntecedentesAntecedentes    

    
Han sido muchas las reuniones internacionales de interés, sobre cuestiones tan importantes hoy 
día como la educación ambiental, el medio ambiente y el desarrollo sostenible. Las primeras, 
entre las que se pueden citar Tbilisi (1977), Moscú (1987), la Conferencia de Estocolmo (1972), la 
Conferencia de Río de Janeiro (1992), Río + 5 (1997), etc.. han ido sentando las bases para ese 
concepto de sostenibilidad que las administraciones locales hoy van aplicando en la medida de 
sus posibilidades.  
 
Aunque la Cumbre Mundial de Johannesburgo sobre Desarrollo Sostenible (2002) profundizó 
sobre la actuación y responsabilidad de los gobiernos a distinta escala en la sostenibilidad global, 
fue la “Carta de las ciudades europeas hacia la sostenibilidad” (1994) el documento que marcó un 
antes y un después en el compromiso local. Diez ańos más tarde la Cuarta Conferencia Europea 
de Ciudades y Pueblos Sostenibles, también celebrada en Aalborg, apunta las líneas de trabajo de 
sostenibilidad urbana en Europa para la próxima década. En esta conferencia, se ha manifestado 
que falta una visión integral de la realidad, que tenga en cuenta los aspectos ambientales, sociales 
y económicos, así como una acción política  decidida por impulsar los proyectos y dotarlos de los 
recursos suficientes. 
 
Al respecto, indicar que el Código de Buenas Prácticas Ambientales de la Federación Espańola de 
Municipios y Provincias (FEMP), se plantea como una guía de referencia metodológica para todos 
los ayuntamientos. En ella se ofrece una propuesta para planificar y desarrollar la Agenda 21 
Local y una base de apoyo para la implantación de sistemas de gestión ambiental en los 
municipios. Lógicamente, este código es adaptable a la situación de cada ciudad o municipio en 
particular, tanto para los que ya han iniciado su andadura en la planificación de su política 
ambiental, como para los que no lo han hecho. Para la elaboración de la Agenda 21 Local se han 
tenido en cuenta las directrices del Código de Buenas Prácticas Ambientales de la Federación 
Espańola de Municipios y Provincias. 
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El Informe de Diagnosis Ambiental Cualitativa pretende obtener la percepción de la 
ciudadanía en relación a distintas cuestiones: sociales, económicas, ambientales, 
funcionamiento municipal, etc. La metodología utilizada parte de la información 
arrojada por una encuesta significativa aplicada a la población, que se enriquece con una 
serie de reuniones y talleres de participación con diferentes colectivos de la localidad. 
 
Los resultados que se desprendan de esta fase, referidos a la opinión de los ciudadanos 
(Diagnosis Ambiental Cualitativa), junto con la información obtenida en la Diagnosis 
Ambiental Técnica de Monturque serán la base de la DiagnDiagnDiagnDiagnosisosisosisosis Ambiental Global de  Ambiental Global de  Ambiental Global de  Ambiental Global de 
MonturqueMonturqueMonturqueMonturque.  
 
Conscientes de que la opinión de los ciudadanos y vecinos de Monturque es de vital 
importancia para garantizar la sostenibilidad de este proyecto, el equipo de trabajo que 
ha participado en el desarrollo del mismo agradece a todos los ciudadanos la 
colaboración prestada y el interés manifestado para con el proyecto. 
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2.1. 2.1. 2.1. 2.1.     OBJETIVOOBJETIVOOBJETIVOOBJETIVO    
 
El objetivo final se sintetiza en captar la opinión local y la percepción que la sociedad del 
municipio tiene sobre diferentes temas: problemática ambiental del municipio, 
organización municipal, calidad de los servicios existentes, etc. además de las 
inquietudes, intereses y propuestas sobre estos. 
 
Para conseguir este objetivo (captar la opinión local), la metodología utilizada se basa en 
la realización de entrevistas personales, dirigidas a todos los ciudadanos sin 
exclusiones, decidiendo previamente el tamańo de la muestra representativa del 
municipio para tratar de concretar lo más posible la realidad de los ciudadanos.  
 
 

2.2.2.2.2.2.2.2.        SELECCIÓN MUESTRA DEL MUNICIPIOSELECCIÓN MUESTRA DEL MUNICIPIOSELECCIÓN MUESTRA DEL MUNICIPIOSELECCIÓN MUESTRA DEL MUNICIPIO    
 
Partiendo de la premisa de que encuestar a toda la población no es viable, la 
investigación (realización de encuestas) se ha de realizar sobre una muestra 
representativa. La misma se define como el número mínimo de individuos a entrevistar 
para asegurar la representatividad de los datos. Se han de tener en cuenta, además, 
cuotas de edad y sexo. 
 
El estudio realizado es de tipo descriptivo transversal. 
 
El cálculo de la muestra representativa se ha realizado mediante la siguiente formula, 
que permite el cálculo de la muestra representativa para una población finita: 
 

( ) )1.(..1

)1.(..
22

2

ppZeN

ppZN
n

−+−

−
=

α

α  

 
Donde: 
 
n= Tamańo de la muestra 
 
N = Tamańo de la población (2001 hab.) 
 
α = El nivel de confianza elegido (80%). 
 
Zα = el valor de Z (siendo z una variable normal centrada y reducida) que deja fuera del 
intervalo +/- Zα una proporción de α  individuos (1,28). 
 
p = proporción en la que la variable estudiada se da en la población. (0,5). 
 
e = error de estimación (5 % = 0.05). 
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El resultado de la fórmula propuesta con los valores descritos es de 151, que constituye 
el número de individuos encuestados. Hombres y mujeres repartidos en tres grupos de 
edad.  
 
 

2.2.2.2.3333....        TRABAJO DE CAMPOTRABAJO DE CAMPOTRABAJO DE CAMPOTRABAJO DE CAMPO    
 
El trabajo de campo ha consistido en la realización de las entrevistas individuales. Tuvo 
lugar los días 18 y 19 de septiembre de 2007 y fue realizado por tres encuestadores. 
 
Las unidades muestrales se seleccionaron por el sistema de rutas aleatorias, tratando de 
conseguir una selección objetiva pero teniendo en cuenta las cuotas de por edad y sexo, 
que para el municipio de Monturque se consideraron las siguientes: 
 

 Hombres Mujeres 
15-35 33 32 
35-59 23 22 
+60 19 22 

 
En cualquier caso el encuestador no es quién elige al individuo, sino que es un proceso 
completamente aleatorio.  
 
La totalidad de las entrevistas se realizaron en el núcleo urbano de Monturque. La ruta 
de muestreo se inició en la Plaza de la Constitución. Al tratarse de un núcleo urbano de 
escasa extensión no ha sido necesario preparar con antelación los recorridos, 
realizándose las encuestas  a pie de calle. 
 
No ha sido una actividad exenta de escollos, la dificultad más reseńable ha sido la de 
localizar varones de los dos primeros grupos de edad (15 a 65 ańos). Esta situación está 
relacionada con el horario de realización de las entrevistas (09:00 – 19:30). La mayor 
parte de la población masculina activa de Monturque desarrolla su actividad laboral 
fuera del municipio. 
 
 

2.2.2.2.4444. . . .     ENCUESTAENCUESTAENCUESTAENCUESTA        
 
La encuesta realizada a los ciudadanos (modelo de encuesta incluido en el anexo) cuenta 
con un total de 38 preguntas. Las mismas se estructuran en una serie de bloques o 
apartados según la temática de las mismas. Cada uno de los apartados se ha planteado 
con los siguientes objetivos: 
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DATOS DEL ENCUESTADO 
 
Este apartado recogen los datos básicos que permiten situar al encuestado en un 
contexto social concreto: sexo, edad, formación, dedicación, sector y actividad. Serán 
estos datos los que en definitiva van a permitir obtener las tendencias concretas para 
cada segmento poblacional. 
 
ASPECTOS SOCIOECONÓMICOS Y SOCIOCULTURALES 
 
El abanico de cuestiones de este bloque se centra en temas relacionados con la situación 
socioeconómica del  municipio y los servicios sociales del mismo. Además de indagar en 
la percepción que el individuo tiene sobre las actividades económicas más importantes 
que se desarrollan, o se pueden desarrollar, y la viabilidad de las mismas. 
 
FACTORES ORGANIZATIVOS DEL MUNICIPIO Y ADMINISTRACIÓN LOCAL 
 
En este apartado las cuestiones se centran en la percepción que el individuo tiene del 
funcionamiento de las administraciones más próximas, locales y provinciales, con 
respecto a la protección del medio ambiente y la atención al ciudadano, además de 
requerir la opinión de éste en lo relativo a las políticas de información y formación en 
materia de medio ambiente. 
 
INFRAESTRUCTURAS Y SERVICIOS 
 
En este punto el ciudadano valora la calidad de las infraestructuras y servicios 
existentes en el municipio, los de carácter general (carreteras, transporte público, etc.), 
los relacionados con el control y mejora del medio ambiente y los relacionados con los 
equipamientos locales. 
 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA 
 
Es este bloque de preguntas el que aporta la información que permite valorar la 
implicación y participación del individuo en el seno de su comunidad. Las respuestas 
permiten detectar usos y costumbres cotidianos poco respetuosos con el medio 
ambiente. 
 
FACTORES MEDIOAMBIENTALES 
 
En este último bloque se le requiere al entrevistado su opinión sobre aspectos 
medioambientales muy concretos.  
 
 



 
AAAAGENDA 21 LOCAL DE MONTURQUE  GENDA 21 LOCAL DE MONTURQUE  GENDA 21 LOCAL DE MONTURQUE  GENDA 21 LOCAL DE MONTURQUE      

         AYUNTAMIENTO DE MONTURQUEAYUNTAMIENTO DE MONTURQUEAYUNTAMIENTO DE MONTURQUEAYUNTAMIENTO DE MONTURQUE    
DIPUTACIÓN DE CÓRDOBADIPUTACIÓN DE CÓRDOBADIPUTACIÓN DE CÓRDOBADIPUTACIÓN DE CÓRDOBA    

INFORME DE DIAGNOSIS AMBIENTAL CUALITATIVA   
 

 

7 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.3.3.3. RESULTADOSRESULTADOSRESULTADOSRESULTADOS    
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3.1.3.1.3.1.3.1.    PERFIL DE LOS ENCUESTADOSPERFIL DE LOS ENCUESTADOSPERFIL DE LOS ENCUESTADOSPERFIL DE LOS ENCUESTADOS    
 

La encuesta ha sido realizada a un total de 151 personas mayores de quince ańos cuyas 
opiniones han sido agrupadas y analizada según los siguientes grupos de edad: 

    
En la tabla y gráficos que se muestran a continuación se pueden observar los intervalos de edad y 
el sexo de la muestra de población encuestada. 
 
 

Tabla Tabla Tabla Tabla 1111.... Distribución  Distribución  Distribución  Distribución por edad y sexo de la muestra de población encuestada.por edad y sexo de la muestra de población encuestada.por edad y sexo de la muestra de población encuestada.por edad y sexo de la muestra de población encuestada.    
 

    15151515    ––––    34343434    35353535    ––––    39393939    
MMMMÁS DE ÁS DE ÁS DE ÁS DE 60606060        

 
Hombres 

33 23 
19 

 
Mujeres 

32 22 
22 

 
 

    
Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 1111.... Distribución por edad y sexo de la muestra de población encuestada. Distribución por edad y sexo de la muestra de población encuestada. Distribución por edad y sexo de la muestra de población encuestada. Distribución por edad y sexo de la muestra de población encuestada.    
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Formación acadéFormación acadéFormación acadéFormación académicamicamicamica        
    
La formación académica de las personas encuestadas según sexo y edad de las mismas 
puede verse en la tabla representada a continuación.  
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Tabla Tabla Tabla Tabla 2222.... Formación académica por edad y sexo de la muestra de población encuestada. Formación académica por edad y sexo de la muestra de población encuestada. Formación académica por edad y sexo de la muestra de población encuestada. Formación académica por edad y sexo de la muestra de población encuestada.    
 

    SSSSIN ESTUDIOSIN ESTUDIOSIN ESTUDIOSIN ESTUDIOS    
EEEESTUDIOS  STUDIOS  STUDIOS  STUDIOS  

PRIMARIOSPRIMARIOSPRIMARIOSPRIMARIOS    
EEEESTUDIO S STUDIO S STUDIO S STUDIO S 

SECUNDARIOSSECUNDARIOSSECUNDARIOSSECUNDARIOS    
UUUUNIVERSITARIOSNIVERSITARIOSNIVERSITARIOSNIVERSITARIOS    OTROSOTROSOTROSOTROS    

HOMBRES 15-34 0 15 14 4 0 

HOMBRES 36-65 9 2 4 8 0 

HOMBRES > 65 15 4 0 0 0 

MUJERES 15-34 0 10 15 6 1 

MUJERES 36-65 3 9 4 6 0 

MUJERES > 65 18 4 0 0 0 
    
    

Los gráficos que se muestran a continuación representan, en porcentaje, los resultados 
de la encuesta realizada. Los valores absolutos obtenidos tras la realización del recuento 
se presentan en la Tabla 2. 
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Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 2222.... Distribución Distribución Distribución Distribución porcentual con relac porcentual con relac porcentual con relac porcentual con relación a la formación académica en el ión a la formación académica en el ión a la formación académica en el ión a la formación académica en el total de la total de la total de la total de la 
población encuestada.población encuestada.población encuestada.población encuestada.    
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Es importante reseńar que el concepto “sin estudios” se refiere a que no han finalizado 
los estudios primarios. En ningún caso el término es sinónimo de analfabetismo. En uno 
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de los casos el encuestado respondió “otros”, que se puede interpretar como que no ha 
querido manifestar su formación académica. 
 
El análisis  de los resultados expuestos permite concluir lo siguiente: 
 

• La población más joven ha finalizado, en todos los casos, los estudios 
primarios. 

• El grupo de edad superior a los 65 ańos, tanto en el caso de los varones como 
de las mujeres, es el que menor grado de formación académica tiene. 

• La población femenina supera a la masculina en formación académica. No 
obstante la diferencia tampoco es significativa. 

• El porcentaje de universitarios es ligeramente superior al 15 % 
• El porcentaje de encuestados sin estudios es prácticamente igual al porcentaje 

que ha finalizado los estudios primarios. 
• No hay individuos con formación universitaria en la clase de edad superior a 

los 65 ańos. 
• Se constata que las generaciones más jóvenes presentan un nivel de 

formación académico superior. 
 
 

Situación laboralSituación laboralSituación laboralSituación laboral        
    
La situación laboral del total de las personas encuestadas, distribuidas por edad y sexo, 
se refleja en la siguiente tabla: 
 
 

Tabla Tabla Tabla Tabla 3333....    Situación laboralSituación laboralSituación laboralSituación laboral por edad y sexo de la muestra de población encuestada. por edad y sexo de la muestra de población encuestada. por edad y sexo de la muestra de población encuestada. por edad y sexo de la muestra de población encuestada.    
 

    TTTTRABAJARABAJARABAJARABAJA    NNNNO TRABAJAO TRABAJAO TRABAJAO TRABAJA    EEEESTUDIASTUDIASTUDIASTUDIA    OOOOTROSTROSTROSTROS    

HOMBRES 15-34 22 7 6 0 

HOMBRES 36-65 22 1 0 0 

HOMBRES > 65 4 15 0 0 

MUJERES 15-34 28 4 6 0 

MUJERES 36-65 18 4 0 0 

MUJERES > 65 0 22 0 0 
 
 
Las siguientes gráficas representan, en porcentaje, los resultados obtenidos. Se han 
realizado diferentes representaciones disgregando por grupos de edad y sexo.  
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Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 3333.... Distribución Distribución Distribución Distribución porcentual  porcentual  porcentual  porcentual por edad y sexo por edad y sexo por edad y sexo por edad y sexo con relación a la situación laboral en el total con relación a la situación laboral en el total con relación a la situación laboral en el total con relación a la situación laboral en el total 

de la población encuestadade la población encuestadade la población encuestadade la población encuestada    
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El análisis  de los resultados expuestos permite concluir lo siguiente: 
 

• El porcentaje de población ocupada está próximo al 60%. 
• Un alto porcentaje de la población está en paro (superior al 30%) 
• Los estudiantes suponen menos de un 10% de la población. 
• Por sexos el paro femenino es superior al masculino (aproximadamente un 

5%). 
• El grupo de edad superior a 65 ańos es el que ofrece un porcentaje mayor de 

gente desocupada. Es obvio que este grupo de edad esta jubilado, no obstante y 
en el caso de los varones hay un porcentaje significativo, superior al 2%, que 
contesta que trabaja. Es probable que se trate de personas que, al margen de la 
jubilación, realicen tareas agrarias no remuneradas en fincas propias o en 
empresas familiares y entiendan esto como trabajo  

• En el segmento de edad más joven la población empleada femenina es superior 
a la masculina, situación que se invierte en el segmento de edad intermedio.  

• El porcentaje de estudiantes masculinos coincide con los femeninos. 
    
    

Sector profesional Sector profesional Sector profesional Sector profesional     
 
Se entiende por sector profesional aquel que emplea a los individuos activos según el 
siguiente esquema: 
 

• Sector primario: Agricultura y pesca 
• Sector secundario: Industria 
• Sector terciario: Servicios. 

 
En nuestro caso se ha considerado, además de los tres sectores descritos, el sector 
público. 
 

Tabla Tabla Tabla Tabla 4444....    Sector profesionalSector profesionalSector profesionalSector profesional por edad y sexo de la muest por edad y sexo de la muest por edad y sexo de la muest por edad y sexo de la muestra de población encuestada.ra de población encuestada.ra de población encuestada.ra de población encuestada.    
    

 

    AAAAGRICULTURAGRICULTURAGRICULTURAGRICULTURA    IIIINDUSTRIANDUSTRIANDUSTRIANDUSTRIA    SSSSERVICIOSERVICIOSERVICIOSERVICIOS    PPPPÚBLICOÚBLICOÚBLICOÚBLICO    

HOMBRES 15-34 11 4 4 3 

HOMBRES 36-65 7 3 4 8 

HOMBRES > 65 2 2 0 0 

MUJERES 15-34 9 4 6 3 

MUJERES 36-65 6 2 2 8 

MUJERES > 65 0 0 0 0 
Los siguientes gráficos representan, en porcentaje, los resultados obtenidos. Se han 
realizado diferentes representaciones disgregando por grupos de edad y sexo.  
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Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 4444.... Distribución Distribución Distribución Distribución porcentual  porcentual  porcentual  porcentual por edad y sexo por edad y sexo por edad y sexo por edad y sexo con relación a la situación laboral en el total con relación a la situación laboral en el total con relación a la situación laboral en el total con relación a la situación laboral en el total 
de la poblacióde la poblacióde la poblacióde la población encuestadan encuestadan encuestadan encuestada....    
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El estudio de las gráficas expuestas facilita la realización de los siguientes comentarios: 
 

• El sector más importante es la agricultura, seguida del sector público, los 
servicios y la industria. 

• El porcentaje de población masculina supera a la femenina en la agricultura y 
en la industria. 

• La situación descrita en el punto anterior se invierte en el sector público y de 
servicios. 

• Por clases de edad los más jóvenes se emplean mayoritariamente en el sector 
agrario, situación que es común a hombres y mujeres. 

• El grupo de edad comprendido entre los 35 y los 65 ańos se emplea 
mayoritariamente en el sector público, no existiendo diferencias significativas 
entre hombre y mujeres. 
 

 

Actividad profesionalActividad profesionalActividad profesionalActividad profesional    
 
Se entiende por actividad profesional el cargo o especialización del trabajador. Se han 
considerado cinco categorías profesionales: 
 

• Directivos y empresarios. 
• Cargos intermedios. 
• Personal técnico especializado. 
• Autónomos.  
• Otros. 

 
En relación a la actividad profesional de la población encuestada según su edad y sexo se 
ha realizado la tabla abajo expuesta. 
 
 

Tabla Tabla Tabla Tabla 5555....    Actividad profesionalActividad profesionalActividad profesionalActividad profesional por edad y sexo de la muestra de población encuestada. por edad y sexo de la muestra de población encuestada. por edad y sexo de la muestra de población encuestada. por edad y sexo de la muestra de población encuestada.    
 

    
DDDDIRECTIVO O IRECTIVO O IRECTIVO O IRECTIVO O 

EMPRESARIOEMPRESARIOEMPRESARIOEMPRESARIO    
CCCCARGO ARGO ARGO ARGO 

INTERMEDIOINTERMEDIOINTERMEDIOINTERMEDIO    
PPPPERSONAL ERSONAL ERSONAL ERSONAL 

ESPECIALIZADOESPECIALIZADOESPECIALIZADOESPECIALIZADO    AAAAUTÓNOMOUTÓNOMOUTÓNOMOUTÓNOMO    OOOOTROTROTROTROSSSS    

HOMBRES 15-34 0 8 5 5 4 

HOMBRES 36-65 2 4 6 6 4 

HOMBRES > 65 0 0 0 2 2 

MUJERES 15-34 0 7 5 6 10 

MUJERES 36-65 2 1 6 2 7 

MUJERES > 65 0 0 0 0 0 
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Las siguientes gráficas representan, en porcentaje, los resultados obtenidos. Se han 
realizado diferentes representaciones disgregando por grupos de edad y sexo.  
 
Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 5555.... Distribución Distribución Distribución Distribución porcentual  porcentual  porcentual  porcentual por edad y sexo por edad y sexo por edad y sexo por edad y sexo con relación a la actividad laboral en el total con relación a la actividad laboral en el total con relación a la actividad laboral en el total con relación a la actividad laboral en el total 

de la población encuestadade la población encuestadade la población encuestadade la población encuestada    
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A partir de los datos expuestos se puede concluir lo siguiente: 
 

• Un elevado número de encuestados ha contestado otros. Con ello lo que se 
puede interpretar como que no quiere manifestar su situación. 

• El porcentaje de cargos intermedios, personal especializado y autónomos es 
muy similar. 

• El porcentaje de directivos y empresarios es muy pequeńo, inferior al 5% del 
total de la población encuestada. 

• Por sexos los porcentajes son muy similares en lo que a directivos y personal 
especializado se refiere. Existiendo diferencias significativas entre hombres y 
mujeres en el caso de autónomos y cargos intermedios, siendo el porcentaje de 
mujeres muy inferior al de hombres. 

• Las mujeres, en un porcentaje muy elevado han manifestado la opción de 
otros. 
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3333....2222. . . .     ANÁLISIS DE LOS RESULTADANÁLISIS DE LOS RESULTADANÁLISIS DE LOS RESULTADANÁLISIS DE LOS RESULTADOSOSOSOS        
 

3.2.1.3.2.1.3.2.1.3.2.1.        ORGANIZACIÓN Y ADMINISTRACIÓN LOCAL.ORGANIZACIÓN Y ADMINISTRACIÓN LOCAL.ORGANIZACIÓN Y ADMINISTRACIÓN LOCAL.ORGANIZACIÓN Y ADMINISTRACIÓN LOCAL.    
 
 
 

żSabe que en su municipio se está elaborando la agenda 21 local?żSabe que en su municipio se está elaborando la agenda 21 local?żSabe que en su municipio se está elaborando la agenda 21 local?żSabe que en su municipio se está elaborando la agenda 21 local?    
 
 
El proyecto de la Agenda 21 Local que se está desarrollando actualmente y el cual es 
objeto del presente informe, es desconocido para la mayor parte de la población 
encuestada (73%). 
 
Con respecto al porcentaje de ciudadanos que conocen la Agenda 21 de Monturque, 
distribuidos por grupos de edad, se observa el gráfico siguiente: 
 
 
Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 6666.... Porcentaje de ciudadano Porcentaje de ciudadano Porcentaje de ciudadano Porcentaje de ciudadanos conocedores de la Agenda 21 de Monturque y distribución s conocedores de la Agenda 21 de Monturque y distribución s conocedores de la Agenda 21 de Monturque y distribución s conocedores de la Agenda 21 de Monturque y distribución 

por grupos de edadpor grupos de edadpor grupos de edadpor grupos de edad....    
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De las personas encuestadas el grupo de edad que demuestra un mayor conocimiento del 
proyecto es el de 35–59 ańos donde cerca de un 40 % de los encuestados tenían 
conocimiento del proyecto. A este grupo le sigue el de 15-34 donde el 25% conocían la 
Agenda 21 Local. Destacamos del grupo de más de 60 ańos que ninguno de los 
encuestados había oído hablar del proyecto. 
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żSabe que Monturque está poniendo en marcha su Plan żSabe que Monturque está poniendo en marcha su Plan żSabe que Monturque está poniendo en marcha su Plan żSabe que Monturque está poniendo en marcha su Plan Estratégico?Estratégico?Estratégico?Estratégico?    
 
 
El Plan Estratégico derivado de la Agenda 21 Local de Monturque es conocido por un 
32% de la población encuestada, porcentaje ligeramente superior al de población que 
conocía la Agenda 21 local. Destacar que los porcentajes de conocimiento son semejantes 
a los del caso anterior a excepción del grupo de más de 60 donde cerca de una 40 % de la 
población tenía conocimiento del Plan Estratégico.  
    
El porcentaje de ciudadanos que conocen la puesta en marcha del Plan Estratégico 
distribuida por grupos de edad viene representada en el gráfico que se muestra a 
continuación. 

 
Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 7777.... Porcentaje de ciudadanos conocedores de la puesta en marcha del Plan Estratégico y  Porcentaje de ciudadanos conocedores de la puesta en marcha del Plan Estratégico y  Porcentaje de ciudadanos conocedores de la puesta en marcha del Plan Estratégico y  Porcentaje de ciudadanos conocedores de la puesta en marcha del Plan Estratégico y 

distribución por grupos de edad.distribución por grupos de edad.distribución por grupos de edad.distribución por grupos de edad.    
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żDe quién cree qżDe quién cree qżDe quién cree qżDe quién cree que es la máxima responsabilidad para la mejora del ue es la máxima responsabilidad para la mejora del ue es la máxima responsabilidad para la mejora del ue es la máxima responsabilidad para la mejora del 
medio ambiente de su municipio?medio ambiente de su municipio?medio ambiente de su municipio?medio ambiente de su municipio?        
    
    
El gráfico siguiente refleja la consideración por parte de la población de Monturque 
sobre la máxima autoridad responsable de la mejora del medio ambiente en su 
municipio.  
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Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 8888.... Consideración de la máxima autoridad para mejorar el medio ambiente en Monturque. Consideración de la máxima autoridad para mejorar el medio ambiente en Monturque. Consideración de la máxima autoridad para mejorar el medio ambiente en Monturque. Consideración de la máxima autoridad para mejorar el medio ambiente en Monturque.    
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Los ciudadanos encuestados en general consideran que el Ayuntamiento (58 %) es la 
máxima autoridad responsable de la mejora del medio ambiente del Monturque seguido 
de la Junta de Andalucía (15 %) y después de la Diputación Provincial de Córdoba 
(11%).  
Muy de cerca le siguen también el porcentaje de ciudadanos que consideran que el medio 
ambiente es responsabilidad de los ciudadanos (9 %) y finalmente de la Administración 
del Estado (2 %). 
 
 
 

żCómo valora la actuación del Ayuntamiento para fomentar la żCómo valora la actuación del Ayuntamiento para fomentar la żCómo valora la actuación del Ayuntamiento para fomentar la żCómo valora la actuación del Ayuntamiento para fomentar la 
conciencia medioambiental?conciencia medioambiental?conciencia medioambiental?conciencia medioambiental?    
    
 
Los ciudadanos encuestados han valorado la actuación del Ayuntamiento para fomentar 
la concienciación medioambiental como Buena - Regular (30%).  Sólo un 6 % de los 
encuestados la han considera muy mala, lo cual queda reflejado en el siguiente gráfico. 
 
 

Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 9999.... Valoración de la actuación del Ayuntamiento en Concienciación Ambie Valoración de la actuación del Ayuntamiento en Concienciación Ambie Valoración de la actuación del Ayuntamiento en Concienciación Ambie Valoración de la actuación del Ayuntamiento en Concienciación Ambiental. ntal. ntal. ntal.     
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B Buena 
R Regular 
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MM Muy Mala 
NS/NC No sabe no contesta 
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żConsidera que está suficientemente informado sobre la situación żConsidera que está suficientemente informado sobre la situación żConsidera que está suficientemente informado sobre la situación żConsidera que está suficientemente informado sobre la situación 
medioambiental del municipio?medioambiental del municipio?medioambiental del municipio?medioambiental del municipio?    
 
 
La consideración de los ciudadanos del municipio de Monturque sobre la información 
ambiental en su  municipio se encuentra representada en el siguiente gráfico. 

    
    

Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 10101010.... Consideración sobre la información ambiental del municipio. Consideración sobre la información ambiental del municipio. Consideración sobre la información ambiental del municipio. Consideración sobre la información ambiental del municipio.    
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Los ciudadanos encuestados en Monturque se consideran en su mayoría 
insuficientemente informados de la situación medioambiental del municipio (77%).  
Los que se consideran menos informados son en su mayoría ciudadanos de más de 60 
ańos (95 %). Por el contrario los más informados son los que tienen entre 35 y 59 ańos 
de los cuales un 40 % considera que hay suficiente información. 
 
 
 

żConoce la puesta en marcha del Plan General de Ordenación żConoce la puesta en marcha del Plan General de Ordenación żConoce la puesta en marcha del Plan General de Ordenación żConoce la puesta en marcha del Plan General de Ordenación 
Urbana?Urbana?Urbana?Urbana?    
 
 
El Plan de Ordenación Urbana es conocido por un 41% de la población encuestada, un 
porcentaje superior al que se refería al conocimiento de la Agenda 21 local de 
Monturque. La población con un mayor conocimiento de este Plan es la mayor de 60 
ańos de los que más de un 50 % conocen el Plan. 
 
Los ciudadanos que tienen un menor conocimiento de este Plan General son los de entre 
15 y 34 ańos de los que solo un 30 % manifiesta conocerlo.  
 
En el gráfico que se muestra a continuación queda representado lo expuesto anteriormente. 
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Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 11111111.... Conocimiento de la puesta en marcha del Plan General Conocimiento de la puesta en marcha del Plan General Conocimiento de la puesta en marcha del Plan General Conocimiento de la puesta en marcha del Plan General de Ordenación Urbana y  de Ordenación Urbana y  de Ordenación Urbana y  de Ordenación Urbana y 

distribución por rangos de edades. distribución por rangos de edades. distribución por rangos de edades. distribución por rangos de edades.     
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żCómo de destacado cree que es Monturque dentro de los siguientes żCómo de destacado cree que es Monturque dentro de los siguientes żCómo de destacado cree que es Monturque dentro de los siguientes żCómo de destacado cree que es Monturque dentro de los siguientes 
ámbitos?ámbitos?ámbitos?ámbitos?    
 
 
La consideración por parte de los ciudadanos de Monturque de la importancia de su 
municipio queda reflejada en el gráfico siguiente.  
 
 

Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 12121212.... Importancia de Monturque. Importancia de Monturque. Importancia de Monturque. Importancia de Monturque.    
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A nivel provincial y comarcal los ciudadanos encuestados consideran que Monturque 
tiene una importancia de media ( 35 %) a destacada (20%). A nivel nacional se considera 
principalmente nada destacado (40 %). De los ciudadanos encuestados un 26 % ha 
acudido a la Mancomunidad siendo en su mayoría ciudadanos de entre 35 y 59 ańos (45 
%). 

MD Muy Destacadp 
D Destacado 
M Medio 
PD Poco Destacado 
ND Nada destacado 
NS/NC No sabe no contesta 
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żConoce el programa PRODERżConoce el programa PRODERżConoce el programa PRODERżConoce el programa PRODER----ANDALUCÍA?ANDALUCÍA?ANDALUCÍA?ANDALUCÍA?    
    
    
El programa PRODER ANDALUCÍA es conocido por un 36 % de la población encuestada 
principalmente por ciudadanos de entre 35 y 59 ańos de los que un 60 % manifiesta 
conocerlo. Estos datos vienen reflejados en el gráfico abajo representado.  
 
 

Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 13131313: Porcentaje de población conocedora del programa PRODER ANDALUCÍA y : Porcentaje de población conocedora del programa PRODER ANDALUCÍA y : Porcentaje de población conocedora del programa PRODER ANDALUCÍA y : Porcentaje de población conocedora del programa PRODER ANDALUCÍA y 
distribución por edades. distribución por edades. distribución por edades. distribución por edades.     

 

 

Si

36%

No

61%

NS/NC

3%

 

21

27

44

18

31

4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

15 - 34 35- 59  Mas 60

 
 
 
 

żConoce la labor que realiza la Mancomunidad?żConoce la labor que realiza la Mancomunidad?żConoce la labor que realiza la Mancomunidad?żConoce la labor que realiza la Mancomunidad?    
 
 
Un 58 % de la población encuestada desconoce la labor que realiza la mancomunidad 
siendo los ciudadanos de entre 35 y 59 ańos los que en una mayor medida conocen las 
funciones realizadas en la mancomunidad. En el Gráfico 14 podemos visualizar lo 
descrito anteriormente. 
 
GGGGráfico ráfico ráfico ráfico 14141414.... Conocimiento del trabajo realizado por la Mancomunidad y distribución por edades. Conocimiento del trabajo realizado por la Mancomunidad y distribución por edades. Conocimiento del trabajo realizado por la Mancomunidad y distribución por edades. Conocimiento del trabajo realizado por la Mancomunidad y distribución por edades.    
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żHa acudido a este organismo?żHa acudido a este organismo?żHa acudido a este organismo?żHa acudido a este organismo?    
 
 
Un 26 % de la población encuestada manifiesta haber acudido a la Mancomunidad por 
diferentes motivos siendo los ciudadanos de entre 35 y 59 ańos los que en una mayor 
porcentaje han utilizado estos servicios (45 %). 
 
Lo descrito anteriormente queda patente en el gráfico que se encuentra a continuación, 
que representa los porcentajes de población, por edades, que han acudido a la 
Mancomunidad. 
 
 
Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 15151515.... Porcentaje de población que ha acudido a la Mancomunidad y distribución por edades. Porcentaje de población que ha acudido a la Mancomunidad y distribución por edades. Porcentaje de población que ha acudido a la Mancomunidad y distribución por edades. Porcentaje de población que ha acudido a la Mancomunidad y distribución por edades.    
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żżżżCómoCómoCómoCómo valora la cantidad de recursos económicos con que cuenta el  valora la cantidad de recursos económicos con que cuenta el  valora la cantidad de recursos económicos con que cuenta el  valora la cantidad de recursos económicos con que cuenta el 
Ayuntamiento Ayuntamiento Ayuntamiento Ayuntamiento para llevar a cabo su gestión?para llevar a cabo su gestión?para llevar a cabo su gestión?para llevar a cabo su gestión?    
 
 
En el gráfico siguiente visualizamos cuál es la valoración de los recursos económicos del 
Ayuntamiento de Monturque según los ciudadanos encuestados. 
 
 

Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 16161616.... Valoración de los recursos económ Valoración de los recursos económ Valoración de los recursos económ Valoración de los recursos económicos del Ayuntamiento.icos del Ayuntamiento.icos del Ayuntamiento.icos del Ayuntamiento.    
 
 
 
 
 
 
 

M Mucho 
B Bastante 
P Poco 
N Nada 
NS/NC No sabe no contesta 
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Los recursos económicos que se considera que tiene el Ayuntamiento para desarrollar 
su gestión han sido valorados por los encuestados entre Bastantes (33%) y Pocos (32%). 
 
 
 

żY la cantidad de Recursos Humanos de que dispone para ello?żY la cantidad de Recursos Humanos de que dispone para ello?żY la cantidad de Recursos Humanos de que dispone para ello?żY la cantidad de Recursos Humanos de que dispone para ello?    
    
    
La valoración de los Recursos Humanos del Ayuntamiento de Monturque realizada por 
su población podemos observarla en el siguiente gráfico. 
 
 

Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 17171717.... Valoración de los Recursos Humanos del Ayuntamiento. Valoración de los Recursos Humanos del Ayuntamiento. Valoración de los Recursos Humanos del Ayuntamiento. Valoración de los Recursos Humanos del Ayuntamiento. 
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Un 31 % de los ciudadanos encuestados valoran la cantidad de recursos humanos de los 
que dispone el Ayuntamiento como Bastantes para desarrollar su gestión. Destaca el 
porcentaje de encuestados que se decanta por la opción de No sabe No contesta (30%). 
 
 
 

żCómo valora la cantidad de cursos de formación que ofrecen en su żCómo valora la cantidad de cursos de formación que ofrecen en su żCómo valora la cantidad de cursos de formación que ofrecen en su żCómo valora la cantidad de cursos de formación que ofrecen en su 
municipio?municipio?municipio?municipio?    
 
 
La valoración de los cursos de formación por parte de los ciudadanos se encuentra en el 
siguiente gráfico. 

M Mucho 
B Bastante 
P Poco 
N Nada 
NS/NC No sabe no contesta 
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Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 18181818.... Valoración de los cursos de formación. Valoración de los cursos de formación. Valoración de los cursos de formación. Valoración de los cursos de formación. 
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La formación impartida en Monturque es valorada como poca por un 42 % de la 
población.  
 
 
 

żSobre qué temas o materias considera necesario que haya żSobre qué temas o materias considera necesario que haya żSobre qué temas o materias considera necesario que haya żSobre qué temas o materias considera necesario que haya 
formación en su municipio?formación en su municipio?formación en su municipio?formación en su municipio?    
 
 
Agricultura e Informática (ambas 22%) son las materias consideradas de mayor interés 
para la programación de cursos en el municipio. Otras materias también interesantes 
son por orden de preferencia de los ciudadanos son Construcción (15%), Turismo Rural 
(15%), Industria (12%), Manufacturas (7%), y otros (4%). 
Los jóvenes entre 15 y 34 ańos son los que muestran un mayor interés en el fomento de 
la formación principalmente dirigidos al fomento del empleo que permita una mayor 
diversidad de salidas profesionales en el municipio. Podemos constatar esto observando 
el Gráfico 19. 
 
 

Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 19191919.... Temática interesante para Temática interesante para Temática interesante para Temática interesante para formación. formación. formación. formación.    
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M Mucho 
B Bastante 
P Poco 
N Nada 
NS/NC No sabe no contesta 
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żCree que el municipio cuenta con los medios necesarios y adecuados żCree que el municipio cuenta con los medios necesarios y adecuados żCree que el municipio cuenta con los medios necesarios y adecuados żCree que el municipio cuenta con los medios necesarios y adecuados 
para afrontar situaciones de emergencias (incendios, para afrontar situaciones de emergencias (incendios, para afrontar situaciones de emergencias (incendios, para afrontar situaciones de emergencias (incendios, 
inundaciones,…)?inundaciones,…)?inundaciones,…)?inundaciones,…)?    
 
 
En cuanto a los recursos que el municipio cuenta para afrontrar emergencias, la 
valoración por la población encuestada distribuida por grupos de edad se muestra a 
continuación en el Gráfico 20. 
 
 

Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 20202020.... Valoración de los recursos para afrontar Emergencias y distribución por edades.  Valoración de los recursos para afrontar Emergencias y distribución por edades.  Valoración de los recursos para afrontar Emergencias y distribución por edades.  Valoración de los recursos para afrontar Emergencias y distribución por edades.     
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En general se considera que el municipio no cuenta con los medios necesarios para 
hacer frente a situaciones de emergencia o riesgos en el municipio (74%) en una 
proporción similar para los diferentes rangos de edad. 
 
 
 

żConoce las vías para dar a conocer inquietudes, quejas, denuncias żConoce las vías para dar a conocer inquietudes, quejas, denuncias żConoce las vías para dar a conocer inquietudes, quejas, denuncias żConoce las vías para dar a conocer inquietudes, quejas, denuncias o o o o 
propuestas para la mejora del municipio?propuestas para la mejora del municipio?propuestas para la mejora del municipio?propuestas para la mejora del municipio?    
 
 
El conocimiento que los ciudadanos de Monturque muestran en relación a las vías para 
expresarse es el que podemos comprobar en el Gráfico 21. 
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Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 22221111.... Conocimiento de las vías par Conocimiento de las vías par Conocimiento de las vías par Conocimiento de las vías para expresarse y distribución por edades.a expresarse y distribución por edades.a expresarse y distribución por edades.a expresarse y distribución por edades.    
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Un 79 % de la población de Monturque encuestada manifiesta no tener conocimiento de 
las vías existentes para expresar sus opiniones, sugerencias, denuncias etc siendo los 
ciudadanos de entre 35 y 39 ańos los que tienen un porcentaje mayor de encuestados 
conocedores de estos mecanismos. 
 
 
 

Las vías que consideran los ciudadanos pueden utilizarse para ello Las vías que consideran los ciudadanos pueden utilizarse para ello Las vías que consideran los ciudadanos pueden utilizarse para ello Las vías que consideran los ciudadanos pueden utilizarse para ello 
son las siguientes:son las siguientes:son las siguientes:son las siguientes:    
    
    

- Ayuntamiento. 
- Propuestas al alcalde y concejales. 
- Junta y Diputación 
- Internet. 
- Mesas del Plan Estratégico. 

 
 

3.2.2. 3.2.2. 3.2.2. 3.2.2.     FACTORES SOCIO ECONOMICOS DE MONTURQUE FACTORES SOCIO ECONOMICOS DE MONTURQUE FACTORES SOCIO ECONOMICOS DE MONTURQUE FACTORES SOCIO ECONOMICOS DE MONTURQUE     
 
 
 

żCómo valora la situación actual de su municipio en los siguientes żCómo valora la situación actual de su municipio en los siguientes żCómo valora la situación actual de su municipio en los siguientes żCómo valora la situación actual de su municipio en los siguientes 
aspectos?aspectos?aspectos?aspectos?    
 
 
Los ciudadanos de Monturque han valorado positivamente la mayor parte de los 
aspectos analizados en esta cuestión, calificando la mayor parte de ellos como Buena–
Regular.  
 
Los aspectos más apreciados con la calidad de la vivienda  y la accesibilidad a 
Monturque además del nivel de vida del municipio. 
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El empleo, inmigración, oferta cultural y la incorporación de la mujer al mercado laboral 
son también valoradas positivamente (bueno) por la mayoría de los encuestados.  
 
Tan solo dos aspectos han sido valorados mayoritariamente como Regular. Es el caso del 
nivel salarial y el nivel cultural del municipio. 
 
En el gráfico siguiente se valoran diferentes aspectos del municipio de Monturque. 
 
 

Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 22222222.... Valoración de diferentes aspectos de Monturque. Valoración de diferentes aspectos de Monturque. Valoración de diferentes aspectos de Monturque. Valoración de diferentes aspectos de Monturque.    
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Para mostrar una valoración detallada de Monturque, observamos los gráficos que se 
encuentran a continuación. 
 
 

MB Muy Buena 
B Buena 
R Regular 
M Mala 
MM Muy Mala 
NS/NC No sabe no contesta 
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Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 23232323.... Valoración detallada de Monturque. Valoración detallada de Monturque. Valoración detallada de Monturque. Valoración detallada de Monturque.    
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Valoración de Valoración de Valoración de Valoración de la importancia de los siguientes problemas en su la importancia de los siguientes problemas en su la importancia de los siguientes problemas en su la importancia de los siguientes problemas en su 
municipiomunicipiomunicipiomunicipio    
    
    
Los ciudadanos de Monturque consideran que los principales problemas que afectan a su 
municipio son los que aparecen en el gráfico siguiente: 
 
 

Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 24242424.... Principales P Principales P Principales P Principales Problemas de Monturque.roblemas de Monturque.roblemas de Monturque.roblemas de Monturque.    
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El problema más importante según la valoración realizada por los ciudadanos 
encuestados es la drogadicción (33%) seguido por el desempleo (25%) y la delincuencia 
(21%). Estos problemas son valorados de un modo muy similar en los diferentes rangos 
de edad a excepción de la inmigración cuya importancia no ha sido valorada por los 
ciudadanos de más de 60 ańos y si por el resto. 
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żżżżQuéQuéQuéQué actividad Económica cree usted que es más importante en su  actividad Económica cree usted que es más importante en su  actividad Económica cree usted que es más importante en su  actividad Económica cree usted que es más importante en su 
municipio?municipio?municipio?municipio?    
    
    
Los ciudadanos consideran que la importancia de las Actividades Económicas de  
Monturque es la que se muestra en el Gráfico 25. 
 

Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 25252525.... Importancia Actividades Económicas de Monturque. Importancia Actividades Económicas de Monturque. Importancia Actividades Económicas de Monturque. Importancia Actividades Económicas de Monturque.    
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La actividad que consideran los ciudadanos más importante es la Agricultura (60%), 
seguida por la construcción (17%) y la industria (15%). 
 
 
 

żCree que el turismo rural y de naturaleza puede reportar beneficios żCree que el turismo rural y de naturaleza puede reportar beneficios żCree que el turismo rural y de naturaleza puede reportar beneficios żCree que el turismo rural y de naturaleza puede reportar beneficios 
a su municipio?a su municipio?a su municipio?a su municipio?    
 
 
Los habitantes de Monturque reflejan su consideración sobre los beneficios que aporta el 
turismo rural y de naturaleza en el gráfico siguiente. 
 
 
Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 26262626.... Consideración de la aportación de beneficios del turismo rural y de naturaleza en  Consideración de la aportación de beneficios del turismo rural y de naturaleza en  Consideración de la aportación de beneficios del turismo rural y de naturaleza en  Consideración de la aportación de beneficios del turismo rural y de naturaleza en 

general y según grupos de edad.general y según grupos de edad.general y según grupos de edad.general y según grupos de edad.    
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La mayor parte de los ciudadanos encuestados (65%) consideran al turismo rural y de 
naturaleza una potencial fuente de generación de beneficios en Monturque. Son los 
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ciudadanos de entre 35 y 59 ańos los que con un 75% de representación consideran este 
hecho. 
 
 
 

żConsidera que el turismo es unżConsidera que el turismo es unżConsidera que el turismo es unżConsidera que el turismo es una fuente de recurso en su municipio?a fuente de recurso en su municipio?a fuente de recurso en su municipio?a fuente de recurso en su municipio?    
 
 
La consideración del turismo como fuente de recursos por los ciudadanos de Monturque 
es la siguiente: 
 
 

Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 27272727.... Consideración del turismo como fuente de recursos. Consideración del turismo como fuente de recursos. Consideración del turismo como fuente de recursos. Consideración del turismo como fuente de recursos. 
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Actualmente y a pesar de las consideraciones del potencial del municipio para el turismo 
rural la mayor parte de los ciudadanos (45 %) consideran que actualmente el turismo no 
es una fuente de recursos en Monturque. 
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3.2.3. 3.2.3. 3.2.3. 3.2.3.     INFRAESTRUCTURA Y SERVICIOS INFRAESTRUCTURA Y SERVICIOS INFRAESTRUCTURA Y SERVICIOS INFRAESTRUCTURA Y SERVICIOS     
 
 
 

Valore la cobValore la cobValore la cobValore la cobertura de los siguientes servicios de su municipioertura de los siguientes servicios de su municipioertura de los siguientes servicios de su municipioertura de los siguientes servicios de su municipio    

    
La cobertura de servicios en Monturque es valorada según la población como se muestra 
en el Gráfico 28. 

Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 28282828.... Valoración de la cobertura de servicios en Monturque. Valoración de la cobertura de servicios en Monturque. Valoración de la cobertura de servicios en Monturque. Valoración de la cobertura de servicios en Monturque.    
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En general los servicios de Monturque son valorados de forma positiva por sus 
ciudadanos. Los mejor valorados son los servicios deportivos y por el contrario los 
menos valorados son los servicios culturales y los servicios sanitarios.  
 
 
 

żDe quéżDe quéżDe quéżDe qué    tipo de servicios no dispone usted en su localidad?tipo de servicios no dispone usted en su localidad?tipo de servicios no dispone usted en su localidad?tipo de servicios no dispone usted en su localidad?    
 
 
Los ciudadanos de Monturque echan de menos los siguientes servicios en su municipio: 
 

- Culturales: Teatro 
- Ocio: Parques infantiles, centros de jubilados, restaurantes, comercio en 

general, discoteca. 
- Educativos: Guardería todo el ańo y con amplio horario. 
- Sanitarios: Servicio Sanitario 24 horas. 

 
 

MB Muy Buena 
B Buena 
R Regular 
M Mala 
MM Muy Mala 
NS/NC No sabe no contesta 
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Valore de 0 (como valor mínimo) a 10 (como valor máximo) la calidad Valore de 0 (como valor mínimo) a 10 (como valor máximo) la calidad Valore de 0 (como valor mínimo) a 10 (como valor máximo) la calidad Valore de 0 (como valor mínimo) a 10 (como valor máximo) la calidad 
de los servicios e infde los servicios e infde los servicios e infde los servicios e infraestructuras que aparecen en el municipioraestructuras que aparecen en el municipioraestructuras que aparecen en el municipioraestructuras que aparecen en el municipio....    
    
    
La calidad de los servicios ha sido valorada de forma muy similar entre mujeres y 
hombres. Los aspectos mejor valorados son las carreteras y viales, el cuidado y limpieza 
de viales, la educación y la oferta deportiva.  Se considera media la calidad de servicios e 
infraestructuras tales como la seguridad ciudadana, mantenimiento de parques y 
jardines, recogida de residuos, sistemas de saneamiento de aguas, alcantarillado y 
depuración, los servicios sanitarios y la oferta cultural. Con las calificaciones más bajas 
(menor de 5 puntos) se han valorado el transporte público, el control ambiental de las 
actividades económicas, la formación, actividades de ocio y la acogida de inmigrantes. 
 
La calidad de los servicios e infraestructuras existentes en Monturque es valorada por 
la población encuestada de la siguiente forma: 
 
 

Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 29292929.... Valoración de los servicios  Valoración de los servicios  Valoración de los servicios  Valoración de los servicios e infraestructuras existentes en el municipioe infraestructuras existentes en el municipioe infraestructuras existentes en el municipioe infraestructuras existentes en el municipio....    
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żCómo valora los siguientes asżCómo valora los siguientes asżCómo valora los siguientes asżCómo valora los siguientes aspectos y servicios públicos de su pectos y servicios públicos de su pectos y servicios públicos de su pectos y servicios públicos de su 
localidad?localidad?localidad?localidad?    
    
 
Los aspectos valorados de un modo más bajo por los ciudadanos son el transporte 
público y la accesibilidad del municipio a personas con discapacidad. En cambio los 
mejor valorados son el estado de las carreteras y la estética urbana de Monturque así 
como los suministros de agua, gas y electricidad disponibles en el municipio.  
 
Lo mencionado anteriormente queda reflejado en el gráfico que se muestra a 
continuación. 
    

Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 30303030.... Valorac Valorac Valorac Valoración de los servicios municipales.ión de los servicios municipales.ión de los servicios municipales.ión de los servicios municipales.    
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3.2.4. 3.2.4. 3.2.4. 3.2.4.     FACTORES AMBIENTALES FACTORES AMBIENTALES FACTORES AMBIENTALES FACTORES AMBIENTALES     
 
 
 

żQué le parece la distribución de los contenedores en el municipio?żQué le parece la distribución de los contenedores en el municipio?żQué le parece la distribución de los contenedores en el municipio?żQué le parece la distribución de los contenedores en el municipio?    
 
 
La distribución de los contenedores se valora por parte de los ciudadanos entre regular 
(45%) y buena (38%) siendo los ciudadanos de entre 35 y 59 ańos los que mejor valoran 
esta distribución. Esto queda patente observando el Gráfico 31. 
 
 

Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 31313131.... Valoración  Valoración  Valoración  Valoración de la distribución de los contenedoresde la distribución de los contenedoresde la distribución de los contenedoresde la distribución de los contenedores    
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MB Muy Buena 
B Buena 
R Regular 
M Mala 
MM Muy Mala 
NS/NC No sabe no contesta 
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żSe utilizan correctamente?żSe utilizan correctamente?żSe utilizan correctamente?żSe utilizan correctamente?    
 
 
La valoración que la población de Monturque hace acerca de la utilización de los 
contenedores podemos observarla en el siguiente Gráfico. 
 
 

Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 32323232.... Val Val Val Valoración sobre la utilización de los contenedores.oración sobre la utilización de los contenedores.oración sobre la utilización de los contenedores.oración sobre la utilización de los contenedores.    
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Un 46 % de los encuestados considera que los contenedores se utilizan adecuadamente 
frente a un 54 % de la población que considera que no se utilizan adecuadamente. Un 32 
% considera que no se separa y un 22% estiman que la mala utilización se centra en su 
uso fuera del horario establecido.  
 
Los ciudadanos de entre 35 y 59 son los que consideran en mayor medida que se hace un 
uso correcto de los contenedores (60 %) frente a los ciudadanos de entre 15 y 34 que 
consideran que se hace un uso incorrecto y que no se separa (50%) 
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żCree que hay suficientes papeleras?żCree que hay suficientes papeleras?żCree que hay suficientes papeleras?żCree que hay suficientes papeleras?    
    
    
La existencia de suficientes papeleras en Monturque es valorada por los ciudadanos de 
acuerdo a lo reflejado en el siguiente gráfico. 
 

GGGGráfico ráfico ráfico ráfico 33333333.... Valoración de la existencia de suficientes papeleras. Valoración de la existencia de suficientes papeleras. Valoración de la existencia de suficientes papeleras. Valoración de la existencia de suficientes papeleras.    
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Un 46 % de la población califica el número de papeleras en Monturque como suficiente 
frente a un 32 % que las considera insuficientes. Los ciudadanos que consideran más 
negativamente el número de papeleras son los ciudadanos de más de 60 ańos. 
 
 
 

żCree que existe algún tipo de contaminación en su municipio?żCree que existe algún tipo de contaminación en su municipio?żCree que existe algún tipo de contaminación en su municipio?żCree que existe algún tipo de contaminación en su municipio?    
    
 
El 45% de los ciudadanos considera que existe algún tipo de contaminación en 
Monturque siendo los ciudadanos entre 15 y 59 los que más consideran este hecho. 
 
La consideración por las personas encuestadas sobre la existencia de algún tipo de 
contaminación en el municipio de Monturque viene reflejada en el Gráfico 34. 
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Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 34343434: Consideración sobre la existencia de algún tipo de contaminación.: Consideración sobre la existencia de algún tipo de contaminación.: Consideración sobre la existencia de algún tipo de contaminación.: Consideración sobre la existencia de algún tipo de contaminación.    
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żDe qué tipo? żDe qué tipo? żDe qué tipo? żDe qué tipo?     
    
    
La principal contaminación detectada en el municipio son los olores (31%). Otros tipos 
de contaminación considerados por los ciudadanos son el agua (18 %), Aire (14%), 
vertederos incontrolados (12%) y suelo (10%). 
 
Los tipos e importancia de la contaminación para la población de Monturque se expresa 
en el siguiente gráfico: 
 
 

Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 35353535.... Tipos de contaminación e importancia. Tipos de contaminación e importancia. Tipos de contaminación e importancia. Tipos de contaminación e importancia.    
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żCómo deżCómo deżCómo deżCómo de concienciado cree que está el vecindario en el respeto al  concienciado cree que está el vecindario en el respeto al  concienciado cree que está el vecindario en el respeto al  concienciado cree que está el vecindario en el respeto al 
medio ambiente?medio ambiente?medio ambiente?medio ambiente?    
    

    
Según  los encuestados, el grado de concienciación medioambiental que tiene la 
ciudadanía es el siguiente:  
 
    

Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 36363636.... Valoración del grado de concien Valoración del grado de concien Valoración del grado de concien Valoración del grado de concienciación medioambiental.ciación medioambiental.ciación medioambiental.ciación medioambiental.    
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Los encuestados consideran que la ciudadanía en general está poco concienciada (37%). 
 
 
 

żExiste en el municipio unżExiste en el municipio unżExiste en el municipio unżExiste en el municipio un grupo ecologista o de defensa del medio  grupo ecologista o de defensa del medio  grupo ecologista o de defensa del medio  grupo ecologista o de defensa del medio 
ambiente?ambiente?ambiente?ambiente?    
 
 
La población encuestada considera que la existencia de Grupos Medioambientales en 
Monturque es la siguiente: 
 
 

Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 37373737.... Existencia de Grupos Medioambientales en Monturque. Existencia de Grupos Medioambientales en Monturque. Existencia de Grupos Medioambientales en Monturque. Existencia de Grupos Medioambientales en Monturque.    
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La mayoría de los encuestados declara que no existe ningún grupo ecologista en 
Monturque a excepción de cuatro ciudadanos de entre 35 – 59 ańos que consideran que 
si que hay algún grupo de estas características.  
 
 

MC Muy concienciado 
AC Algo concienciado 
PC Poco concienciado 
NC Nada concienciado 
NS/NC No sabe no contesta 
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żCómo valora su labor?żCómo valora su labor?żCómo valora su labor?żCómo valora su labor?    
 
 
Considerando que tan solo cuatro personas han citado algún grupo ecologista en el 
municipio su valoración se considera entre muy buena y regular, lo que viene expresado 
en el siguiente gráfico: 
 
 

Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 38383838.... Valoración de la labor de los  Valoración de la labor de los  Valoración de la labor de los  Valoración de la labor de los grupos medioambientales.grupos medioambientales.grupos medioambientales.grupos medioambientales.    
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3.2.5. 3.2.5. 3.2.5. 3.2.5.     PARTICIPACION CIUDADANAPARTICIPACION CIUDADANAPARTICIPACION CIUDADANAPARTICIPACION CIUDADANA    
 
 
 

żLe interesaría colaborar y participar en mejorar la situación żLe interesaría colaborar y participar en mejorar la situación żLe interesaría colaborar y participar en mejorar la situación żLe interesaría colaborar y participar en mejorar la situación 
ambiental de su municipio?ambiental de su municipio?ambiental de su municipio?ambiental de su municipio?    
 
 
Un 53 % de los ciudadanos está dispuesto a participar y colaborar para mejorar la 
situación ambiental de Monturque principalmente los jóvenes de entre 15 y 34 ańos 
aunque también se detectan voluntarios de otras edades. Estos datos se muestran a 
continuación en el Gráfico 39. 
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Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 39393939.... Interés de los ciudadanos en partici Interés de los ciudadanos en partici Interés de los ciudadanos en partici Interés de los ciudadanos en participar en la mejora del medio ambiente.par en la mejora del medio ambiente.par en la mejora del medio ambiente.par en la mejora del medio ambiente.  
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żQué cosas acostumbra a hacer usted personalmente? żQué cosas acostumbra a hacer usted personalmente? żQué cosas acostumbra a hacer usted personalmente? żQué cosas acostumbra a hacer usted personalmente?     
 
 
La mayor parte de los ciudadanos contribuye con el medio ambiente duchándose en vez 
de bańándose (27%), un 19 % de los ciudadanos separa sus residuos y un 16 % utiliza 
bombillas de bajo consumo. Las acciones ambientalmente sostenibles que son menos 
practicadas por los ciudadanos son la utilización de electrodomésticos de bajo consumo 
(10 %), el aprovechamiento de papel (11%), y realizar los desplazamientos a pie en lugar 
de en coche (10%).  
A continuación se muestra el Gráfico de acciones practicadas por los ciudadanos y su 
distribución según la edad de los mismos. 
 
 

Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 40404040.... Acciones practicadas por los ciudadanos y distribución Acciones practicadas por los ciudadanos y distribución Acciones practicadas por los ciudadanos y distribución Acciones practicadas por los ciudadanos y distribución según edad. según edad. según edad. según edad.    
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Los ciudadanos más comprometidos con el medio ambiente son los jóvenes de entre 15 y 
34 ańos debido a que ponen en práctica todas estas acciones en una mayor proporción 
que el resto. Por el contrario los que menos acciones de este tipo llevan a cabo son los 
ciudadanos de más de 60 ańos. 
 
 
 

Indique el grado de asiduidad con que realiza las siguientes Indique el grado de asiduidad con que realiza las siguientes Indique el grado de asiduidad con que realiza las siguientes Indique el grado de asiduidad con que realiza las siguientes 
actuaciones:actuaciones:actuaciones:actuaciones:    
    
    
A continuación, en los Gráficos 41, 42 y 43, se muestra  la asiduidad con la que se 
realizan algunas actuaciones por parte de los ciudadanos encuestados. 
 
 

Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 41414141.... Asiduidad con la que se realizan las actuaciones indicadas. Asiduidad con la que se realizan las actuaciones indicadas. Asiduidad con la que se realizan las actuaciones indicadas. Asiduidad con la que se realizan las actuaciones indicadas.    
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Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 42424242.... Asid Asid Asid Asiduidad con la que se realizan las diferentes acciones por los ciudadanos. uidad con la que se realizan las diferentes acciones por los ciudadanos. uidad con la que se realizan las diferentes acciones por los ciudadanos. uidad con la que se realizan las diferentes acciones por los ciudadanos.     
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Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 43434343. . . .     (continuación gráfico anterior) (continuación gráfico anterior) (continuación gráfico anterior) (continuación gráfico anterior) Asiduidad con la que se realizan las diferentes Asiduidad con la que se realizan las diferentes Asiduidad con la que se realizan las diferentes Asiduidad con la que se realizan las diferentes 
acciones por los ciudadanos. acciones por los ciudadanos. acciones por los ciudadanos. acciones por los ciudadanos.     
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Las acciones desarrolladas con mayor asiduidad en Monturque por parte de los 
ciudadanos son en primer lugar la utilización de la ducha en vez del bańo, realizar los 
desplazamientos a pie en lugar de en coche, utilización de papeleras de bombillas de bajo 
consumo, y separación de residuos.  
 
En una proporción menor los encuestados admiten realizar un seguimiento de la 
información ambiental municipal y nacional, utilizar papel reciclado aportar dinero en 
campańas ambientales, participar en grupos ecologistas y comprar publicaciones 
ambientales. 
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żCómo suele deshacerse de los siguientes residuos?żCómo suele deshacerse de los siguientes residuos?żCómo suele deshacerse de los siguientes residuos?żCómo suele deshacerse de los siguientes residuos?        
    
    
La población encuestada suele deshacerse de los diferentes residuos de la forma que 
aparece expresada en el Gráfico 44. 
 
 
 

Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 44444444: Puntos de depósito de los diferentes residuos.: Puntos de depósito de los diferentes residuos.: Puntos de depósito de los diferentes residuos.: Puntos de depósito de los diferentes residuos.    
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El papel, vidrio, plástico y escombros son residuos que se depositan principalmente en 
contenedores especiales. Otros residuos como electrodomésticos, medicamentos, tubos 
fluorescentes y pilas botón se depositan principalmente en los puntos de venta. 
Destacar la necesidad de fomentar la correcta utilización de los contenedores entre los 
ciudadanos dado que el porcentaje de residuos peligrosos que son depositados en el 
contenedor normal es un tanto elevado.  
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4.4.4.4. CONCLUSIONES CONCLUSIONES CONCLUSIONES CONCLUSIONES     
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4.1. 4.1. 4.1. 4.1.     ORGANIZACIÓN Y ADMINISTRACIÓN LOCALORGANIZACIÓN Y ADMINISTRACIÓN LOCALORGANIZACIÓN Y ADMINISTRACIÓN LOCALORGANIZACIÓN Y ADMINISTRACIÓN LOCAL    
 
Los ciudadanos de Monturque en general y según la información obtenida de las 
encuestas se considera que no están suficientemente informados sobre los proyectos 
que actualmente se están desarrollando en materia de medio ambiente.  
 
Un porcentaje muy pequeńo conoce el Proyecto de Agenda 21 y su Plan Estratégico. Lo 
mismo sucede con el Plan de Ordenación Urbana que aunque si que es conocido por un 
mayor número de ciudadanos, su alcance no llega a un 50 %. Otros programas regionales 
como el PRODER de Andalucía también es poco conocido entre los ciudadanos.  
Los propios ciudadanos consideran que se debería fomentar los canales para divulgar 
información ambiental como lo relativo a la situación del medio ambiente, proyectos que 
se estén desarrollando a nivel local o regional, etc. Es necesario fomentar el desarrollo 
de proyectos y programas de educación ambiental que fomenten la concienciación 
ambiental ciudadana así como establecer canales para facilitar los medios para que los 
ciudadanos expresen sus ideas y sugerencias. 
 
Estos planes y programas deben enfocarse a todos los sectores y rangos de edad y 
especialmente se deberán realizar programas específicos para acercar  la información a 
los ciudadanos más jóvenes que son los que han demostrado un menor conocimiento en 
lo relacionado con los proyectos que se están desarrollando actualmente.  
 
Los encuestados han mostrado un interés especial en el fomento de Programas de 
Formación que se dirijan principalmente a la generación de puestos de trabajo y al 
incremento de las inversiones económicas en el municipio como principal fuente 
recursos para fijar a la población más joven en la localidad. 
 
En general el Ayuntamiento es valorado positivamente por sus ciudadanos 
considerando que cuenta con recursos económicos y humanos necesarios para 
desarrollar una buena gestión.  
 
Una excepción es la valoración de los medios del ayuntamiento para afrontar posibles 
situaciones de emergencia, punto que preocupa a los ciudadanos y el cual deberá ser 
considerado.  
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4.4.4.4.2222....    VALORACIÓN SOCIOVALORACIÓN SOCIOVALORACIÓN SOCIOVALORACIÓN SOCIO----ECONÓMICA DE ECONÓMICA DE ECONÓMICA DE ECONÓMICA DE 
MONTURQUEMONTURQUEMONTURQUEMONTURQUE    

 
La actividad económica principal de Monturque es la agricultura seguida por la 
construcción y la industria.  
 
 
Actualmente el turismo según la información facilitada por los encuestados y a pesar de 
tener un gran potencial no es considerado como una fuente de recursos importante. De 
igual modo se estima que el principal potencial del turismo estaría orientado al turismo 
rural y al turismo de la naturaleza. 
 
Los ciudadanos de Monturque valoran positivamente la calidad y el nivel de vida del 
municipio así como la accesibilidad a Monturque, la calidad de la vivienda, el empleo, la 
oferta cultural entre otras. En lo que se refiere a la realidad social del municipio se 
destaca que los principales problemas de Monturque son drogas, desempleo y 
delincuencia.  
 
 

4.3. 4.3. 4.3. 4.3.     VALORACIÓN DE LAS INFRAESTRUCTURAS VALORACIÓN DE LAS INFRAESTRUCTURAS VALORACIÓN DE LAS INFRAESTRUCTURAS VALORACIÓN DE LAS INFRAESTRUCTURAS 
Y SERVICIOSY SERVICIOSY SERVICIOSY SERVICIOS    

 
Las infraestructuras y servicios de Monturque han sido valorados en diferentes 
preguntas valorándose en global de modo positivo. 
 
En concreto, en lo que se refiere a servicios la mejor valoración es para las instalaciones 
deportivas y por el contrario son los servicios sanitarios y culturales los que se han 
valorado como regular. 
 
Las infraestructuras se han valorado positivamente  principalmente el estado de las 
carreteras y accesos a Monturque. Las carencias detectadas son el transporte público y 
la accesibilidad para las personas con discapacidad, aspectos que se deberán mejorar. 
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4.4.4.4.4 4 4 4     VALORACIÓN DE LOS ASPECTOS VALORACIÓN DE LOS ASPECTOS VALORACIÓN DE LOS ASPECTOS VALORACIÓN DE LOS ASPECTOS 
AMBIENTALESAMBIENTALESAMBIENTALESAMBIENTALES    

 
Los ciudadanos de Monturque consideran que si que existe algún tipo de contaminación 
en Monturque y que la principal contaminación detectada está relacionada con los 
olores.  
 
En relación a la gestión de residuos los ciudadanos consideran que los contenedores 
tienen una distribución adecuada pero estos en muchos casos no son utilizados 
adecuadamente debido a que en muchos casos no se realiza una correcta separación. El 
papel, vidrio, plástico y escombros son residuos que se depositan principalmente en 
contenedores especiales. Otros residuos como electrodomésticos, medicamentos, tubos 
fluorescentes y pilas botón se depositan principalmente en los puntos de venta. Es 
necesario destacar la necesidad de fomentar la correcta utilización de los contenedores 
entre los ciudadanos dado que el porcentaje de residuos peligrosos que son depositados 
en el contenedor normal es un tanto elevado.  Como ya se propone en el punto de 
participación ciudadana es necesario fomentar el conocimiento de la realizad ambiental 
de Monturque y la concienciación ciudadana para fomentar los buenos hábitos. 
 
 

4.5. 4.5. 4.5. 4.5.     PARTICIPACIÓN CIUDADANAPARTICIPACIÓN CIUDADANAPARTICIPACIÓN CIUDADANAPARTICIPACIÓN CIUDADANA    
 
En primer lugar se destaca el interés mostrado por un importante porcentaje de los 
ciudadanos de todas las edades para participar y colaborar activamente en la mejora 
ambiental de Monturque. Se desprende también un gran apoyo a la Agenda 21 local por 
parte de los ciudadanos así como a programas y proyectos que fomenten la 
concienciación ambiental y el conocimiento del municipio y su medio ambiente. 
 
Los ciudadanos que más contribuyen actualmente con sus acciones a la reducción de la 
contaminación son los más jóvenes, debido principalmente a que cuentan con un mayor 
conocimiento de la problemática ambiental.  
 
Los ámbitos con los que los ciudadanos están más concienciados son en relación al agua 
por lo que se considera que es necesario fomentar y desarrollar campańas de educación 
ambiental que informen de los buenos hábitos y costumbres dirigidas a todas las edades 
y con una especial dedicación a la gente más mayor. Se detecta la necesidad de realizar 
campańas informativas para fomentar la correcta separación de residuos, reducir el 
consumo de energía, fomentar los desplazamientos a pie, y también para lograr una 
participación activa en las actividades que se deriven de la Agenda 21 así como otras 
organizadas por grupos ambientales y asociaciones del municipio. 
 

4.64.64.64.6. VALORACIÓN GENERAL EN FUNCIÓN DEL SEXO. VALORACIÓN GENERAL EN FUNCIÓN DEL SEXO. VALORACIÓN GENERAL EN FUNCIÓN DEL SEXO. VALORACIÓN GENERAL EN FUNCIÓN DEL SEXO    
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Respecto a las cuotas de sexo se destaca la similitud entre el número de hombres y 
mujeres encuestados, principalmente debido a que la población se estructura 
prácticamente al 50% entre los dos sexos. 
 
En el siguiente gráfico se puede observar el porcentaje de la población encuestada en 
función del sexo. 
 
 
Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 45454545.... Distribución por edad y sexo de la muestra de población encuestada. Distribución por edad y sexo de la muestra de población encuestada. Distribución por edad y sexo de la muestra de población encuestada. Distribución por edad y sexo de la muestra de población encuestada.    
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En cuanto a la formación académica de la población encuestada se puede indicar que el 
número de hombres sin estudios es mayor que el de mujeres en esta situación, sin 
embargo el número de hombres y mujeres con estudios universitarios es prácticamente 
el mismo. Así mismo cabe destacar que los hombres y mujeres con edades superiores a 
los 65 ańos se caracterizan por poseer tan sólo estudios primarios.  
La totalidad de las personas encuestadas con edades comprendidas entre los 15 y los 36 
ańos tienen estudios. 
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Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 46464646.... Distribución Distribución Distribución Distribución porcentual con relación a la formación académica en el total de la  porcentual con relación a la formación académica en el total de la  porcentual con relación a la formación académica en el total de la  porcentual con relación a la formación académica en el total de la 
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En relación al número de personas paradas, se destaca que  el paro femenino es superior 
al masculino en un 5%, radicando la diferencia en las actividades profesionales de 
ambos grupos,  como dato significativo, en que en el sector masculino existen más 
personas con cargos intermedios y autónomos que en el femenino. Los porcentajes, en 
cuanto a directivos y personal especializado se refiere, son muy similares. Esto puede 
observarse en los gráficos 48 y 49. 
 
 
La calidad de los servicios ha sido valorada de forma muy similar entre mujeres y 
hombres. Los aspectos mejor valorados son las carreteras y viales, el cuidado y limpieza 
de viales, la educación y la oferta deportiva, lo cual queda reflejado en el siguiente 
gráfico. 
 
 

Gráfico Gráfico Gráfico Gráfico 47474747.... Valoración de los servicios  Valoración de los servicios  Valoración de los servicios  Valoración de los servicios e infraestructuras existentes en el municipioe infraestructuras existentes en el municipioe infraestructuras existentes en el municipioe infraestructuras existentes en el municipio....    
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